

ОБЕСПЕЧИМ НОВЫЙ ПОДЪЕМ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ

ВАЖНЕЙШИЙ УЧАСТОК

Подводя итоги работы за декабрь и за год в целом на собрании смены, выступавшие справедливо указывали на формальное отношение цехового комитета проволоочно-штрипсового цеха к вопросам социалистического соревнования. Профгруппорги ограничивались только проверкой коллективных договоров и упускали из поля своей деятельности выполнение обязательств отдельных рабочих, а самое главное — широкую гласность результатов соревнования. Не были тщательно продуманы пункты самих договоров, обязательства брались расплывчатые, неопределенные. Старый состав цехового комитета и его председатель Жирняков не уделяли должного внимания этим важнейшим вопросам.

Сейчас эти недостатки учтены. Для каждой бригады приготовлены специальные доски для широкого показа хода соревнования. Новый председатель цехового комитета т. Курянин регулярно собирает профгруппоргов для инструктажа, организует социалистическое соревнование.

Весь коллектив нашей смены активно включился в социалистическое соревнование за достойную встречу X съезда профсоюза. Мы взяли повышенное, конкретное обязательство и подкрепляем его стахановским трудом. За две недели текущего месяца мы прокатали свыше 500 тонн металла сверх плана.

И. ПЕТРАЖИЦКИЙ, начальник смены стана «250» № 1 проволоочно-штрипсового цеха.

Повседневно руководить профгруппоргами

Мы уже не один год работаем профгруппоргами в третьем мартовском цехе и помним дни лучшего, конкретного руководства со стороны заводского комитета металлургов. Раньше собирали семинары профгруппоргов, сражаделегатов, общественных инспекторов по технике безопасности. Но нынешний состав заводского комитета почему-то прекратил эти столь необходимые семинары. Правда, иногда нас вызывали в заводской комитет на семинары, но там раз'ясняли, что семинары будут проведены по цехам. Мы расходились, но в цехах тоже ничего не было.

А перед профгруппоргами возникает ряд сложных вопросов, в частности организация соревнования за выполнение пятилетки в три с половиной года, трудовая вахта в честь X съезда профсоюзов, разрешение разных вопросов культуры и быта.

Мы предлагаем новому составу заводского комитета металлургов оживить деловую связь с профгруппоргами, конкретно руководить ими и повышать их знания. А для этого необходимо возобновить действовавшие ранее семинары и совещания профактива при заводском комитете.

И. СИДОРЕНКО, профгруппорг электросварщиков.
Д. ШВАЛЕВ, профгруппорг газосварщиков.

Как ликвидировали самодеятельность в цехе

Большинство работающих в основном механическом цехе — молодежь. Среди молодых рабочих есть много желающих участвовать в художественной самодеятельности. Поэтому, когда в цехе были свои кружки, драматический и танцевальный, то молодежь охотно принимала в них участие.

Но вот с полгода назад заводской комитет металлургов провел реорганизацию кружков — объединил их из кружков нескольких цехов в один. Танцоры должны ходить на занятия во второй мартовский цех, драмкружковцы — в куст мартена.

Это очень неудобно. Ведь работают участники кружков в разное время, а многие отказываются ходить на занятия в другие цехи. Поэтому в механическом цехе нет никакой художественной самодеятельности.

Н. БУШУЕВА, разметчица основного механического цеха.



В читальном зале библиотеки третьего блуминга рабочие — обжимщики в свободное от работы время получают нужную им книгу, читают газеты и журналы.
На снимке: частые посетители читальни (слева направо): сварщик Н. И. Башкиров, сварщик Г. Е. Выжимов, сварщик Г. Е. Моисеев, оператор поста Л. С. Гапон, подручный сварщика А. Е. Секерин.

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ МЕТАЛЛУРГОВ

Какую большую заботу проявляют наша большевистская партия и советское правительство о здоровье трудящихся, видно на примере Сталинской Магнитки. В течение 1948 года завком металлургов многое сделал по оказанию лечебной помощи и организации отдыха трудящихся. Центральный Комитет профсоюза металлургов выделил 817 путевок на курорты и в санатории для рабочих, инженерно-технических работников и служащих нашего завода. Завком металлургов изыскал дополнительные денежные ресурсы, значительные средства были выделены на лечение и диетой комбината. В результате на курорты и в санатории было отправлено не 817 человек, а 1003 человека. На курортное лечение затрачено 1 миллион 31 тысяча рублей. В домах отдыха побывало 2505 человек, то есть на 250 человек больше запланированного количества. На это в свою очередь затрачено 610 тысяч рублей.

На курортах и в домах отдыха получили возможность побывать рабочие с низкой заработной платой. Пятая часть всех путевок на курорты выдана бесплатно и значительная часть рабочих отдыхала по бесплатным путевкам в домах отдыха. Такими льготами пользовались, главным образом, учащиеся ремесленных училищ, школ ФЗО, лучшие стахановцы, работники и рабочие с небольшим заработком.

Таким образом, металлурги Магнитогорского комбината в минувшем году побывали почти на всех курортах страны — на Дальнем Востоке и в Сибири, на Урале и в Крыму, на Кавказе, и в Западной Украине, у берегов Тихого океана, Балтийского и Черного морей.

Старейший сталевар Сталинской Магнитки т. Бобров поправлял свое здоровье в Кисловодске, другой сталевар-стахановец т. Затонский, а также фрезеровщик многоэтапный т. Синицын провели свой очередной отпуск на курортах Сочи, машинист вагоно-весов доменного цеха известный стахановец Насруллин побывал на курорте в Батуми. Передовой мастер доменного производства т. Шатилин отдыхал на курорте в Цхалтубо. Дверовой коксохимического цеха Кириенко также хорошо подкрепил свое здоровье на одном из курортов Крыма.

За последнее время завком металлургов заключает договора с курортными управлениями на приобретение путевок в здравницы местного значения, и наши металлурги получают возможность подкрепить свое здоровье в превосходных уральских курортах в Чебаркуле, в Кисегаче, в Бурьи, в Троицке и других.

Ф. АВРАМЕНКО, зам. председателя совета соцстраха завкома металлургов.

О работе Дворца культуры

В минувшем, 1948 году Дворец культуры металлургов проделал большую работу по организации культурного и содержательного отдыха трудящихся. При Дворце постоянно работает тринадцать коллективов художественной самодеятельности. В них занимается свыше 500 молодых рабочих, рабочих, инженеров, техников и служащих комбината. Силами художественной самодеятельности за прошлый год было подготовлено много содержательных концертных программ. Участники самодеятельности выступали с концертами в цехах и общежитиях, в филиалах библиотеки металлургов и в совхозах ОРСа комбината. На этих концертах побывало свыше ста тысяч зрителей. О зрелости коллективов художественной самодеятельности Дворца убедительно свидетельствует постановка оперетты Дунаевского «Вольный ветер», осуществленная к 30-летию Ленинско-Сталинского комсомола.

Художественный руководитель Дворца т. Суприн и руководители отдельных коллективов оказывали значительную помощь самодеятельности цехов комбината. Эта помощь, главным образом, заключалась в подборе репертуарного материала и в периодических консультациях руководителей цеховых кружков.

Правление Дворца уделяло и уделяет большое внимание вопросам пропаганды политических и научно-технических знаний. В течение прошлого года непосредственно во Дворце и его филиале — клубе шмотно-динасового цеха было прочитано 163 лекции на различные темы. При Дворце были организованы специальные кинолектории в помощь изучающим «Братский курс истории ВКП(б)», а также циклы лекций по пропаганде музыкальных знаний и на естественно-научные темы. К чтению лекций привлекались опытные пропагандисты. С лекциями выступали заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Каганис, лектор горкома ВКП(б) т. Фареников, руководитель лекторской группы обкома ВКП(б) т. Губинский, парторг ЦБ ВКП(б) на комбинате т. Корнилов и многие другие.

За прошлый год книжный фонд нашей библиотеки увеличился на 23 тысячи книг. Возросло и число читателей, сейчас их насчитывается свыше 25 тысяч человек. Созданный в прошлом году библиографический отдел составил систематический каталог газетно-журнальных статей, насчитывающий 8000 карточек.

Видное место в деятельности Дворца занимает работа с детьми металлургов. Сотни

ЩЕДРЫЕ НА ОБЕЩАНИЯ

Несколько месяцев назад председатель заводского комитета металлургов т. Назаров и председатель культкомиссии т. Савченко проявили интерес к оживлению культурно-массовой работы в чугуно-литейном цехе. Они предложили нам организовать струнный оркестр, для чего обещали дать инструмент и выделить руководителя.

Мы отремонтировали красный уголок, широко объявили об организации струнного оркестра. Молодежь цеха охотно откликнулась на это и в кружок записалось около 40 человек.

Со списком кружковцев мы несколько раз ходили в заводской комитет и каждый раз получали лишь хорошие пожелания. Нам обещали дать половину струнного инструмента, находящегося в бездействии в фасово-литейном цехе.

Но прошло немало времени и, несмотря на щедрые обещания завкомовцев, мы инструмента не получили. Этот инструмент не используется в фасово-литейном цехе, в то время, как молодежь нашего цеха проявляет большое желание участвовать в струнных кружках.

Н. КАЛМАНОВИЧ, председатель культкомиссии чугуно-литейного цеха.

Больше внимания охране труда

Когда-то в чугуно-литейном цехе существовало центральное отопление, исправно работали вентиляторы и вытяжные трубы. Но уже несколько лет это упразднено. Трубы центрального отопления пообрывались, цех не обогревается.

Вместо центрального отопления в цехе в переносных печах горит кокс. Пользы от этих печек мало, так как они не дают столько тепла, как давали батареи парового отопления. Кроме того, газы от сгорания кокса отравляют воздух. Это особенно чувствуют крановщики.

Наш цех сильно запыленный, а вытяжные трубы неисправны, вентиляторы разобраны. Есть ряд и других ненормальностей, мешающих труду, но комиссия по охране труда при заводском комитете во главе с т. Тарасенко ничего не предприняла, чтобы оздоровить условия работы в нашем цехе. Сам председатель комиссии т. Тарасенко лишь один раз (и то с отчетом завкома) посетил наш цех.

Новому составу заводского комитета нужно учесть все это и серьезней взяться за оздоровление труда коллектива чугуно-литейного цеха.

Т. ТАМБОВЦЕВ, смазчик оборудования чугуно-литейного цеха.

детей рабочих, инженеров, служащих и техников комбината занимаются в кружках, созданных при детском секторе Дворца. Особенно большой популярностью среди школьников пользуются кружки при станции юных техников. В своей работе детский сектор тесно связан со школами, с городским отделом народного образования, горкомом комсомола.

Но, наряду с этим, в практической деятельности Дворца имеются серьезные недостатки. Они заключаются в том, что массовость в работе художественной самодеятельности еще не на должной высоте, многое нужно сделать и по улучшению связи работников Дворца с цеховой самодеятельностью. Правление Дворца не чувствовало должного руководства со стороны завкома. Новому составу завкома необходимо уделять больше внимания работ Дворца.

Это поможет нам поднять всю культурно-массовую и воспитательную работу среди металлургов на должный уровень, поможет сделать Дворец культуры подлинным центром воспитания трудящихся.

М. ПОЛЯНОВ, председатель правления Дворца культуры металлургов.

Ответственный редактор
Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.